
 

               

 

 

                                   

Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro 

Período Legislativo da Câmara Municipal de Cabo 

Frio, realizada no Dia 12(doze) de abril do ano de 

2018(dois mil e dezoito).----------------------------------------- 

Às dezoito horas do dia 12(doze) de abril do ano de 2018(dois mil e dezoito) sob a Presidência 

do Vereador Achiles Almeida Barreto Neto  e com a ocupação “ad hoc” da Primeira Secretaria 

pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço,  reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal 

de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: 

Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal 

Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael 

Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, 

Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. Havendo número regimental, o Senhor 

Presidente declarou aberta a 97ª (NONAGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO DA 15ª (DÉCIMA 

QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 29ª PERÍODO (01/01/2017 À 31/12/2018) DE 12 DE 

ABRIL DE 2018 em nome de Deus. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou 

ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do Expediente que constou do seguinte: EM 

CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E 

APRECIAÇÃO DA ATA: 20/03/2018; Entrega do Diploma de Moção de Aplausos - Autor: Ver. 

Edilan Ferreira Rodrigues, Outorgado: “Equipe Alfa” do Posto 09 do Batalhão de Polícia 

Rodoviária; PROJETO DE LEI: 0047/2018 -ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, DISPÕE 

SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE EXAMES OFTALMOLÓGICOS E AUDITIVOS NAS 

ESCOLAS DE ENSINO FUNDAMENTAL DA REDE PÚBLICA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0067/2018 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, 

INSTITUI POLÍTICA DE TRANSPARÊNCIA NA COBRANÇA DO IMPOSTO SOBRE A 

PROPRIEDADE PREDIAL E TERRITORIAL URBANA – IPTU – NO MUNICÍPIO DE CABO 

FRIO; PROJETO DE LEI: 0068/2018 - MARCOS DA ROCHA MENDES, CRIA O FUNDO 

MUNICIPAL DA ADVOCACIA PÚBLICA - FUNAP, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO 

FRIO E ESTABELECE PARÂMETROS PARA A PARTILHA DOS HONORÁRIOS 

ADVOCATÍCIOS DE SUCUMBÊNCIA. MENSAGEM Nº 6/2018 - OFÍCIO/GAPRE-CM 

Nº10/2018; PROJETO DE LEI: 0070/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, DISPÕE SOBRE 

A OBRIGATORIEDADE DAS MATERNIDADES, CASAS DE PARTO E ESTABELECIMENTOS 

HOSPITALARES CONGÊNERES, DA REDE PÚBLICA PERMITIR A ENTRADA E 

PERMANÊNCIA DE ENFERMEIRAS OU MÉDICO OBSTÉTRICAS AUTÔNOMAS, SEMPRE 

QUE SOLICITADAS PELA MULHER, DURANTE O PERÍODO DE TRABALHO DE PARTO, 

PARTO E PÓS-PARTO IMEDIATO, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 

0072/2018 - VAGNE AZEVEDO SIMAO, DISPÕE SOBRE A SUPERPRIORIDADE AOS 

MAIORES DE 80 ANOS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

REQUERIMENTO: 0035/2018 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, REQUER AO 

SENHOR PREFEITO DE CABO FRIO, INTEIRO TEOR DE TODOS OS PROCESSOS 

ADMINISTRATIVOS LICITATÓRIOS FIRMADOS ENTRE O MUNICÍPIO DE CABO FRIO E A 

EMPRESA PACÍFICO E CARDOSO LTDA – EPP; REQUERIMENTO: 0040/2018 - LETÍCIA 

DOS SANTOS JOTTA, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS A SRª ALINE 

ARARIBA E SILVA; REQUERIMENTO: 0041/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 

REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA SRª ROSA 

MARGARETE BRANDÃO DE OLIVEIRA; INDICAÇÃO: 0003/2018 - ADEIR NOVAES, 

SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO A REFORMA DA PRAÇA DE UNAMAR; 
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INDICAÇÃO: 0103/2018 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA AO EXMO. SENHOR 

PREFEITO A CONSTRUÇÃO DE UM CENTRO INTEGRADO DE MONITORAMENTO COM A 

INSTALAÇÃO DE CÂMERAS FILMADORAS NAS PRINCIPAIS RUAS, DISTRITOS E 

CENTROS COMERCIAIS DO MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0104/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS 

JOTTA, SOLICITA AO EXMº SENHOR PREFEITO A MANUTENÇÃO E LIMPEZA DE TODAS 

AS BOCAS DE LOBO DO BAIRRO MANOEL CORRÊA, INDICAÇÃO: 0119/2018 - SILVIO 

DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO À INSTALAÇÃO DE UM 

DESTACAMENTO DE POLÍCIA OSTENSIVA - DPO - NA LOCALIDADE DO CONDOMÍNIO 

MONTE CARLO - BAIRRO JARDIM ESPERANÇA; INDICAÇÃO: 0124/2018 - RAFAEL 

PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA AO EXMº SR. PREFEITO O REFORÇO DA GUARDA 

MUNICIPAL NAS ESCOLAS DA REDE DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0127/2018 - RAFAEL 

PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA AO EXMº SR. PREFEITO MUNICIPAL A ELEVAÇÃO DO 

TETO FINANCEIRO GERAL DO REPASSE DO SUS PARA A APAE; INDICAÇÃO: 0128/2018 

- VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, SOLICITA AO EXMO SR. A LIMPEZA E DESOBSTRUÇÃO 

DAS REDES E GALERIAS DE ÁGUAS PLUVIAIS DO BAIRRO PARQUE BURLE; 

INDICAÇÃO: 0129/2018 - VAGNE AZEVEDO SIMÃO, SOLICITA AO EXMO.SR. PREFEITO  

MUNICPAL A CELEBRAÇÃO DE CONVÊNIO COM O GOVERNO DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO E EMPRESAS DO SETOR PRIVADO, PARA CRIAÇÃO DE PROGRAMA DE 

SEGURANÇA NOS MOLDES DO “CENTRO PRESENTE”  DO MUNICÍPIO DO RIO DE 

JANEIRO; INDICAÇÃO: 0131/2018 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO EXMº 

PREFEITO MUNICIPAL QUE VIABILIZE COM URGÊNCIA AÇÕES NO INTUITO DE SANAR 

OS PROBLEMAS NO ESGOTAMENTO SANITÁRIO ENFRENTADOS NO 2º DISTRITO, EM 

TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0134/2018 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO EXMº 

SR. PREFEITO  A VIABILIDADE E PLANEJAMENTO PARA A CRIAÇÃO DE UMA FEIRA DE 

PRODUTOS PROVENIENTES DAS COMUNIDADES DOS QUILOMBOLAS DA REGIÃO, NO 

HORTO MUNICIPAL DE CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente 

franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeira oradora inscrita a 

Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, falou sobre a senhora 

Rosa Brandão, falecida no dia dez de abril, destacando que a mesma fora uma pessoa única e 

que quando a conhecera ela já estava muito debilitada e tivera a honra de poder ajudá-la. 

Lembrou-se das obras realizadas pela senhora Rosa, frisando que a mesma fizera uso da 

Tribuna Livre a seu convite e que pudera proporcionar a ela todas as honrarias possíveis. 

Observando que, a história da trajetória de vida de Dona Rosa, bem como seu trabalho social 

voltado para as crianças, através da CAGEF, não podia ser esquecida, até mesmo porque 

aquela senhora lhe fizera prometer que não deixasse aquela obra acabar. Em seguida, 

comentou sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre, o acompanhamento por obstetras 

e enfermeiros da área da saúde a parturientes, enfatizando que no momento do parto as 

mulheres sentiam-se muito fragilizadas e caso houvesse alguém ligado à área da saúde 

acompanhando seria um conforto a mais. Continuando, aludiu a Lei Federal que tornara o ano 

de 2012 o ano da valorização do idoso, ressaltando que a partir daquela data estariam abertas 

inscrições para o Projeto Idoso Sarado, que pretendia oferecer qualidade de vida as pessoas 

da “terceira idade”. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou 

a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 

corroborou com as palavras da vereadora que o antecedera à Tribuna. Disse, que por diversas 

vezes estivera no CAGEF conversando com Dona Rosa Brandão, que dedicara toda a sua vida 

ao bem comum. Disse que, a Casa se colocava a disposição para manter a obra daquela 

senhora. Após, comentou sobre a criação do Fundo Municipal da Advocacia Pública, 

enfatizando que o Projeto parecia estar eivado de alguns vícios, em decorrência de que artigo 

135 da Constituição Federal, não permitia o pagamento aos procuradores do município com 

verbas remuneratórias, pelas vitórias judiciais e disse que embora houvesse mudança no CPC, 

com isso o Projeto era inconstitucional e até mesmo a 15ª Vara do Ceará que mostrava a 

ilegalidade. Reiterou, que a procuradoria de Cabo Frio queria fazer. Disse, que a Casa tinha 

diversos projetos criados em bases legais vetados pela procuradoria e a mesma enviava para a 



Câmara uma proposição inconstitucional. Disse que, constava no Projeto também a criação de 

um Fundo que, não tinha um Conselho para administrar os recursos, o que seria feito pela 

própria procuradoria. Continuando, disse que havia um apelo com relação ao Governo do 

Estado, para transformação do cargo de procurador num cargo efetivo, para acabar com a 

máfia das procuradorias no Estado do Rio de Janeiro e para que tais cargos fossem ocupados 

por concursados. Disse que Cabo Frio retroagia, visto que queria não só manter a indicação 

política para tais cargos, como também dirigir verbas remuneratórias para os procuradores 

reiterando que, as verbas adicionadas aos salários dos procuradores poderia ultrapassar o teto 

constitucional de trinta e sete mil reais. Assim, conclamava os Nobres Pares, membros da 

Comissão de Constituição e Justiça, que refletissem sobre aquelas questões. Continuando, 

disse que com relação à votação das contas do ex-prefeito Alair Corrêa, havia polêmica sobre 

as formas de votação secreta. Observou, que o Regimento Interno previa duas possibilidades 

de escrutínio secreto, uma, quando havia Sessão de honrarias de títulos, como a de Cidadão, e 

a votação dos pareceres prévios do Tribunal de Contas. Reiterando que, não significava que as 

Sessões seriam feitas secretamente, na verdade seriam abertas à população, mas, que o 

modelo de votação seria diferente, onde o vereador votaria através de cédula e ninguém 

saberia qual fora o voto do mesmo. Disse ainda, que aquela votação seguiria os ditames legais 

impressos no Regimento Interno. Observou que, havia um movimento de revisão do Regimento 

Interno na Casa e questões como aquela deveria ser mudada. Agradeceu a atenção de todos, 

no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna a Vereadora Alexandra Codeço, que 

inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse de sua indignação pela falta de privacidade na 

sede do CEAM, frisando que estivera no local e por ser mulher observara que qualquer uma se 

sentiria constrangida, caso necessitasse buscar apoio em questões relacionadas a violência 

doméstica, em decorrência de que no local havia homens de outras secretarias trabalhando. 

Enfatizou que, era inadmissível que não houvesse um local apropriado para aquele tipo de 

atendimento, em uma prefeitura que sempre fora milionária e que na atualidade era rica. Disse 

ainda, que não podia deixar de registrar o grande trabalho realizado naquela instituição pela 

Dra. Tereza Tenan e toda a equipe técnica de trabalho, mas, que não poderia admitir que 

mulheres sofressem com aquela falta de respeito. Sublinhou em seguida, que ela própria, a 

cerca de um ano solicitara o aluguel de uma casa para abrigar aquela instituição. Disse, que 

fazia parte da base governista, mas, que jamais se omitiria da luta em prol das mulheres e que 

aguardava resposta ainda naquela semana sobre aquela questão. Falou sobre a luta da 

senhora Rosa Brandão em favor das crianças menos favorecidas e seus desdobramentos, 

afirmando que sentia muito o falecimento da mesma e que a família poderia contar com seu 

apoio. Após, comentou sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre exames gratuitos 

anuais, oftalmológicos e auditivos das crianças da rede pública, do ensino fundamental, 

destacando que a maioria das famílias não tinha nem mesmo como suprir os alimentos das 

crianças, com isso solicitava apoio dos Nobres Pares, no que encerrou sua fala. Após, o 

senhor presidente disse de seu pesar pelo falecimento da senhora Rosa Brandão que era 

amiga de todos na Casa Legislativa e que realizava um brilhante trabalho social. Não havendo 

mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para 

a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI Nº 0047, 0067, 

0068 - MENSAGEM Nº 6/2018, 0070 E 0072/2018. FORAM APROVADOS OS 

REQUERIMENTOS NSº: 040 E 041/2018. FOI REJEITADO O REQUERIMENTO Nº 035/2018 

COM 4(QUATRO) VOTOS FAVORÁVEIS A APROVAÇÃO DOS VEREADORES VANDERLEI 

RODRIGUES BENTO, RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, VINÍCIUS CORREA E OSÉIAS 

RODRIGUES COUTO. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES NSº: 0003, 0103, 0104, 0119, 

0124, 0127, 0128, 0129 E 0131/2018. FOI RETIRADA A PEDIDO DO AUTOR A INDICAÇÃO 

Nº: 0134/2018. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a 

Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal o Vereador Vanderlei Bento, 

que inicialmente saudou a todos. Em seguida, comentou sobre projeto de lei que instituía 

politica de transparência na cobrança do imposto predial, enfatizando que o objetivo daquele 



projeto era democratizar a verba do IPTU e que cada bairro fosse beneficiado pelos recursos 

arrecadados. Disse que, o projeto previa também a participação ativa da sociedade, através de 

sugestões. Em seguida observou que, no portal da transparência havia informações muito 

rasas e que havia até mesmo cartas convites de uma mesma empresa em mais de uma 

secretaria, o que inclusive era ilegal. Disse ainda, que constava também no portal da 

transparência uma dispensa de licitação para compra de veiculo com verba específica da 

saúde, sendo que a finalidade da verba era para construção ou reforma de unidade de saúde. 

Disse que, tomaria providencias no sentido de que aquela prática fosse esclarecida, no que 

encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Silvio david Pio Oliveira, que 

inicialmente comentou sobre o Condomínio Monte Carlo, onde moravam os contemplados pelo 

Projeto Minha Casa Minha Vida, ressaltando que fizera Indicação de uma linha de ônibus para 

aquela localidade aprovada pela Câmara, mas, que muitos moradores estavam sendo expulsos 

de suas casas, o que era um grande absurdo. Assim, considerava viável o projeto da 

Vereadora Letícia Jotta, quanto à colocação de câmeras, o que por certo coibiria a violência 

contra tais pessoas. Disse que, a Indicação de um DPO para o citado Condomínio, era uma de 

suas metas e que cobraria a sua realização. Falou sobre seu pesar pelo falecimento da 

senhora Rosa Brandão. Em seguida, parabenizou a todos os integrantes do projeto Ronda 

Ostensiva Municipal. Parabenizou também a equipe que trabalhara na poda das árvores da 

Avenida Wilson Mendes, cujo local estava servindo de abrigo para moradores de rua. 

Prosseguindo questionou quanto às tendas da empresa Rio Caps, que permaneciam no 

município, apesar de suas constantes cobranças, quando trabalhadores de Cabo Frio, como o 

senhor do bairro São Cristóvão que perdera sua carrocinha de cachorro quente, não podiam 

trabalhar. Disse que também fazia parte da base do governo, mas, que não deixaria de lutar 

pelo bem do povo de Cabo Frio, no que encerrou sua fala. A seguir, o senhor presidente disse 

que já estavam abertas as inscrições para o Parlamento Juvenil e após, convidou os 

funcionários da Casa Legislativa para participarem do curso da INTERLEGIS, no hotel Green. 

Disse, que as inscrições seriam feitas através do site da INTERLEGIS. Não havendo mais 

oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal o Senhor Presidente encerrou a 

presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, 

que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que 

produza seus efeitos legais. 

 

 

 

 

 


